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VERBALE DI ASSEMBLEA
 della società "Cynny S.p.A."
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemilaventiquattro il giorno due del mese di maggio
(2 maggio 2024)

In Firenze, Via dei Della Robbia n. 38, nel mio studio, alle ore 15,12 (quindici virgo-
la dodici).
A richiesta della società "Cynny S.p.A.", con sede in Firenze, Via delle Mantellate
n. 8, capitale sociale Euro 2.075.483,10 (duemilionisettantacinquemilaquattrocentot-
tantatré virgola dieci) interamente versato, codice fiscale e numero di iscrizione al
Registro delle Imprese di Firenze n. 06340560488.
Io Dottor Jacopo Sodi, Notaio in Firenze, iscritto al Collegio Notarile dei Distretti
Riuniti di Firenze, Pistoia e Prato, così procedo alla verbalizzazione per atto pubbli-
co dello svolgimento dell'assemblea straordinaria dei soci della predetta società.
In base all'art. 14 dello statuto sociale assume la Presidenza dell'assemblea e

si costituisce
- Bargagni Stefano, nato a Firenze il 6 dicembre 1958, nella sua qualità di Presiden-
te della società, domiciliato per la carica presso la sede della medesima, della cui i-
dentità personale io Notaio sono certo.

Constatazioni preliminari del Presidente
Il Presidente constata:
* che la presente assemblea è stata regolarmente convocata nei modi e termini pre-
visti dallo Statuto, mediante avviso pubblicato sul quotidiano "QN Quotidiano na-
zionale - La Nazione" del giorno 14 aprile 2024 e sul sito internet della società mede-
sima in pari data;
* che la stessa si tiene in prima convocazione;
* che sono intervenuti, in proprio e per delega, queste ultime agli atti della società,
numero nove soci titolari complessivamente di numero 161.755.702 (centosessantu-
nomilionisettecentocinquantacinquemilasettecentodue) azioni ordinarie rappresen-
tanti il 77,94% (settantasette virgola novantaquattro per cento) circa del capitale so-
ciale, come risulta dall'elenco delle presenze che si allega a questo atto sotto lettera
"A";
* che i predetti soci risultano legittimati ad intervenire alla presente assemblea in
forza di legge e di Statuto ed in particolare, preliminarmente interpellati, hanno di-
chiarato di non trovarsi in una di quelle situazioni che per legge comportano caren-
za o decadenza nell'esercizio del diritto di voto;
* che, dell'Organo Amministrativo, è presente sè medesimo, Presidente, e il consi-
gliere Papini Gianluca, quest'ultimo in videocollegamento e identificato dal Presi-
dente, essendo assente giustificato il consigliere Rosati Carlo;
* che, è presente l'intero Collegio Sindacale, in persona del Presidente, Galantucci
Flavio, e dei sindaci effettivi Lanini Serena e Cresti Erika.
Tutto ciò constatato e comunicato, il Presidente dichiara validamente costituita la
presente assemblea straordinaria a norma di legge e di Statuto per discutere e deli-
berare sul seguente

ORDINE DEL GIORNO
1. Aumento del capitale sociale a pagamento, in denaro, per un importo massimo
di nominali Euro 700.000 (settecentomila), senza sovrapprezzo, avente carattere in-
scindibile fino a Euro 500.000 (cinquecentomila) e scindibile per i restanti Euro
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200.000 (duecentomila), mediante emissione di massime numero 70.000.000 (settan-
tamilioni) azioni ordinarie prive del valore nominale, in regime di dematerializza-
zione, aventi le stesse caratteristiche di quelle in circolazione e godimento regola-
re, da offrire in opzione agli azionisti della Società ai sensi dell'art. 2441, primo
comma, cod. civ.; conseguente modifica dell'art. 6 dello statuto sociale.
I soci intervenuti dichiarano di essere a conoscenza degli argomenti in discussione
e nessuno si oppone alla loro trattazione.

Svolgimento dell'assemblea
Prende la parola il Presidente il quale, con riferimento all'unico punto all'ordine
del giorno, illustra ai presenti le ragioni che rendono opportuno l'aumento del ca-
pitale sociale, consistenti in un rafforzamento patrimoniale della società per soste-
nerne i piani di sviluppo.
Il Presidente prosegue, illustrando lo stato attuale del mercato, nonché le prospetti-
ve e le strategie che si intendono intraprendere e, in particolare, spiega quanto se-
gue.
Il Presidente precisa che nel corso del 2022 e del 2023 la società ha adottato un pia-
no industriale approvato dal Consiglio di Amministrazione il 13 Ottobre 2022, con
l'obiettivo di incrementare significativamente i ricavi attraverso partnership e con-
tratti con grandi aziende. Nonostante la strategia iniziale promettesse e avesse rag-
giunto anche dei risultati importanti, sebbene con un solo cliente, prosegue il Presi-
dente, quest’anno la società si è trovata di fronte a sfide impreviste che hanno in-
fluenzato negativamente il consolidamento di tali risultati e ogni altra trattativa in-
dustriale di una certa rilevanza; in sostanza gli esiti attuali differiscono dalle aspet-
tative precedenti e l'organo amministrativo vuole condividere con i soci non solo le
ragioni di questi risultati, ma anche alcune possibili misure correttive.
Le sfide che l’azienda è chiamata a superare, spiega il Presidente, sono state compli-
cate dalla recente approvazione dell'AI Act da parte del Parlamento Europeo: seb-
bene fosse nota da tempo imminente l'uscita della legge, non era affatto previsto
che essa (così come approvata dal Parlamento Europeo il 13 Marzo scorso) avesse
tante e tali carenze in chiarezza e definizioni dei perimetri, da dover rimandare a
tempi futuri non determinabili una possibile analisi dell’impatto che avrà sulle a-
ziende che operano nel settore della IA e in particolare della IA Emotiva. Infatti,
prosegue il Presidente, non essendo chiaro, nell’attuale testo di legge, il perimetro
che definisce l’intelligenza artificiale emotiva, né il perimetro che assumerà il suo
divieto di creazione, vendita ed utilizzo, né i criteri di certificazione delle buone e
cattive IA, né tantomeno se le aziende europee, come già avvenuto per la legge sul-
la privacy (GDPR), saranno soggette all’AI Act a prescindere dai mercati ai quali si
rivolgono, è difficile capire cosa succederà e le conseguenze finali derivanti dall’ap-
plicazione della legge sulla società; purtroppo però è già una certezza l’impatto ne-
gativo che la società sta subendo, già adesso, come conseguenza di tutte queste in-
certezze.
In risposta a questi sviluppi, illustra il Presidente, già dalla fine dell’anno scorso e
poi con l’approvazione del nuovo piano industriale da parte del Consiglio di Am-
ministrazione del 13 marzo 2024, si è deciso di ripensare la strategia commerciale,
passando a un modello di business che privilegia la crescita del numero di clienti e
il tempo passato sulle applicazioni della società: il CDA crede che ampliare la base
di clienti internazionali e di ogni grandezza sia essenziale per la visione a lungo ter-
mine, anche se ciò potrebbe significare una riduzione importante dei ricavi nell’an-
no in corso rispetto alle previsioni precedenti, contenute nel piano industriale ap-
provato nel 2022.
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Questa strategia, continua il Presidente, oltre a rendere possibili più ampi ricavi
per il futuro, mitiga l’impatto negativo sul business della società, generato dai timo-
ri dell’industria verso gli effetti dell’AI Act; infatti l’industria, specialmente quella
locale ed europea, è la più sensibile al rischio normativo, mentre una clientela più
diffusa e globale risente meno delle politiche legislative europee ed è meno sensibi-
le alle possibili incertezze.
Per queste ragioni, spiega il Presidente, la nuova strategia è stata valutata più sicu-
ra oltre che più redditizia nel lungo periodo, sebbene comporti un periodo ancora
prolungato di investimento nella società, nel quale la stessa non sarà capace di rag-
giungere ricavi sufficienti al proprio sostentamento finanziario.
Il Presidente richiama e illustra, in estrema sintesi, il Piano 2024/2027 approvato dal
CdA in data 13 marzo 2024, che si allega a questo verbale sotto lettera "B".
All’inizio di quest’anno ed allo scopo di misurare con dati oggettivi la potenziale ri-
sposta del mercato globale, illustra il Presidente, è stato fatto un esperimento mar-
keting attivando il solo canale degli annunci a pagamento sul motore di ricerca Go-
ogle: l’esperimento ha superato le aspettative in termini di nuovi clienti acquisiti e
clienti attivi mensili. I dati raccolti infatti evidenziano un alto interesse del mercato
ai servizi offerti dalla società. Il Presidente espone che come breve riassunto di que-
sti dati si può apprezzare il confronto tra l’ultimo trimestre 2023 e il primo trime-
stre 2024 in termini di visualizzazione pagine del sito della società che sono passate
da 130.000 a 451.000; i clienti acquisiti sono passati da 473 a 1.680 mentre i clienti at-
tivi sono passati da 606 a 1074; tali dati confortano le decisioni del management ed
aiutano la ricerca di investitori, ricerca sulla quale il management è attivo dai primi
mesi di quest’anno, mostrando elementi oggettivi e prevedibili che legano i risulta-
ti ottenuti al budget marketing impiegato, oggetto principale dell’investimento ri-
chiesto.
Sebbene anche sul versante della ricerca di investitori si siano registrati ritardi con-
siderevoli nella possibilità di avere risposte concrete da banche d’affari e venture
capital, ritardi tutti attribuibili all’alto rischio normativo percepito dagli investitori
che preferiscono aspettare piuttosto che azzardare investimenti in campi soggetti a
incertezza di regolamentazione, il Presidente conclude spiegando che le trattative
sono appena iniziate e proseguiranno nei prossimi mesi, supportate dai dati poc’an-
zi espressi, e che l’impegno profuso dalla società all’attuazione di questa transizio-
ne è molto alto e nei prossimi mesi è plausibile che se ne possano vedere gli svilup-
pi positivi.
Passando agli aspetti tecnico giuridici dell’argomento all’ordine del giorno, il Presi-
dente informa quindi gli azionisti, con tutte le premesse di cui sopra, di come, in ba-
se al nuovo piano industriale e per sostenere questa transizione, sia fondamentale
un aumento di capitale di 700.000 (settecentomila) euro, le cui risorse sono necessa-
rie a sostenere l’attività della società fino al raggiungimento di un accordo di inve-
stimento con fondi specializzati nell’intelligenza artificiale o all’ingresso su una
piattaforma multilaterale di negoziazione del titolo della società, stimando che ciò
possa avvenire nell’arco di circa un anno da oggi. Di questa somma, espone il Presi-
dente, 500.000 (cinquecentomila) euro sono stati stimati come minimo assoluto indi-
spensabile alla sopravvivenza della società per tale periodo di tempo, con una forte
azione di compressione delle spese; quindi, questo importo di aumento di capitale
sul quale i soci sono chiamati a deliberare in questa assemblea viene proposto co-
me "inscindibile".  Ciò significa, spiega il Presidente, che se l’aumento di capitale
chiuderà con una raccolta inferiore ai 500.000 Euro, i versamenti eventualmente ri-
cevuti dalla società saranno immediatamente rimborsati ai sottoscrittori e l’aumen-
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to di capitale non avrà alcuna efficacia.
Il Presidente informa che al momento esiste l'interesse di un socio alla sottoscrizio-
ne dell'aumento di capitale per Euro 100.000 e ciò significa che i primi 100.000 euro
dell’aumento di capitale che venisse deliberato in questa sede, sono già assicurati
alle casse della società.
Infine il Presidente informa che laddove l’aumento di capitale non dovesse essere
sottoscritto e versato, neppure nella misura minima (inscindibile) di Euro 500.000,
la delibera di aumento non avrà efficacia e il Consiglio di amministrazione dovrà
prendere atto del verificarsi di una causa di scioglimento della società per soprag-
giunta impossibilità di raggiungimento dell’oggetto sociale e convocare nuova-
mente, senza indugio, l'assemblea dei soci per le necessarie e conseguenti delibere.
Il Presidente prosegue quindi illustrando le caratteristiche dell'aumento:
- a pagamento, per un importo nominale massimo di Euro 700.000,00 (settecento-
mila virgola zero zero), mediante emissione di massime numero 70.000.000 (settan-
tamilioni) azioni ordinarie prive di valore nominale, con godimento dalla data di e-
missione;
- dovrebbe essere liberato in denaro, alla pari e quindi con un prezzo di emissione
delle singole azioni di Euro 0,01 (zero virgola zero uno);
- potrà essere sottoscritto anche mediante rinunzia a crediti vantati verso la società
quali risultanti dalla contabilità sociale, purché certi, liquidi, esigibili ed ancora esi-
stenti, e quindi mediante compensazione;
- contestualmente alla sottoscrizione dovrà essere liberato l'intero conferimento;
- ai soci sarebbe riconosciuto, come per legge e per statuto, il diritto d'opzione, da
esercitarsi a decorrere dal 6 maggio 2024 e fino al 22 maggio 2024, nel rispetto co-
munque del termine minimo di legge; l'eventuale inoptato, sul quale non sia stata
esercitata la prelazione da parte dei soci che abbiano esercitato il diritto di opzio-
ne, dovrà essere offerto nuovamente in sottoscrizione ai soci che ne facciano richie-
sta e potrà essere da questi sottoscritto a partire dal 27 maggio 2024 e fino al 31
maggio 2024, termine finale dell'aumento, salvo eventuale chiusura precedente
dell'operazione per il raggiungimento dell'intero importo;
- con riferimento agli eventuali resti del diritto di opzione, derivanti dal rapporto
tra le azioni attualmente emesse e quelle emittende, la società provvederà a garan-
tire l'emissione di buoni frazionari e/o un adeguato mercato dei resti, onde permet-
tere agli eventuali soci interessati l'esercizio dell'opzione anche con riferimento ad
essi;
- dovrebbe concludersi entro il termine del 31 maggio 2024, avrebbe carattere in-
scindibile fino a Euro 500.000 e scindibile per i restanti Euro 200.000 e quindi il ca-
pitale risulterà a tale data aumentato di un importo pari alle sottoscrizioni raccolte
entro tale termine, purché superiori a Euro 500.000.
Al termine della sua esposizione il Presidente dichiara che:
- nulla osta all'assunzione della delibera;
- la società non ha emesso obbligazioni convertibili attualmente in circolazione;
- l'attuale capitale sociale di Euro 2.075.483,10 è interamente sottoscritto e versato;
- dalla data del 31 dicembre 2023 a oggi non sono intervenuti fatti di rilievo, tali per
cui la società, pur trovandosi in una situazione in cui le perdite incidono sul capita-
le sociale per oltre un terzo, come risulta dal bilancio al 31 dicembre 2023 approva-
to dall'assemblea in data 29 aprile 2024 e in corso di deposito perché nei termini,
che si allega al presente atto sotto lettera "C", non è soggetta agli obblighi di ricapi-
talizzazione di cui agli artt. 2446 e 2447 c.c., essendosi avvalsa della possibilità di
congelamento quinquennale delle perdite medesime, come consentito dalle norme
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emergenziali sulla sospensione di tali obblighi e come dettagliato nella nota integra-
tiva del bilancio.
Terminata l'esposizione il Presidente dichiara aperta la discussione.
Prende quindi la parola il Presidente del Collegio Sindacale, dott. Galantucci Fla-
vio, il quale, a nome dell'organo che presiede, conferma che nulla osta all'assunzio-
ne della delibera e conferma le ultime dichiarazioni del Presidente sul fatto che:
- la società non ha emesso obbligazioni convertibili attualmente in circolazione;
- l'attuale capitale sociale di Euro 2.075.483,10 è interamente sottoscritto e versato;
- dalla data del 31 dicembre 2023 ad oggi non sono intervenuti fatti di rilievo, tali
per cui la società, pur trovandosi in una situazione in cui le perdite incidono sul ca-
pitale sociale per oltre un terzo, come risulta dal bilancio al 31 dicembre 2023 ap-
provato dall'assemblea in data 29 aprile 2024 e in corso di deposito perché nei ter-
mini, già allegato al presente atto sotto lettera "C", non è soggetta agli obblighi di ri-
capitalizzazione di cui agli artt. 2446 e 2447 c.c., essendosi avvalsa della possibilità
di congelamento quinquennale delle perdite medesime, come consentito dalle nor-
me emergenziali sulla sospensione di tali obblighi e come dettagliato nella nota in-
tegrativa del bilancio.
Terminata l'esposizione il Presidente dichiara aperta la discussione.
Nessuno chiedendo la parola, il Presidente pone in votazione la delibera e comuni-
ca che risultano presenti n. 9 legittimati al voto, portatori complessivamente di nu-
mero 161.755.702 azioni ordinarie.

Deliberazione
L'assemblea, accogliendo la proposta sopra illustrata, con il voto favorevole di n.
161.755.702 (centosessantunomilionisettecentocinquantacinquemilasettecentodue)
azioni, il voto contrario di n. 0 (zero) azioni, l'astensione di n. 0 azioni, a unanimità
di voti espressi in forma palese,

delibera
1) di aumentare il capitale sociale a pagamento per massimi Euro 700.000, median-
te emissione di massime numero 70.000.000 azioni ordinarie prive di valore nomi-
nale, con godimento dalla data di emissione, da offrirsi in opzione ai soci;
2) di stabilire per l'aumento di capitale le seguenti condizioni: dovrà essere libera-
to in denaro, alla pari e quindi con un prezzo di emissione delle singole azioni di
Euro 0,01; potrà essere sottoscritto anche mediante rinunzia a crediti vantati verso
la società quali risultanti dalla contabilità sociale, purché certi, liquidi, esigibili ed
ancora esistenti, e quindi mediante compensazione; contestualmente alla sottoscri-
zione dovrà essere liberato l'intero conferimento; il diritto d'opzione sarà da eserci-
tarsi a decorrere dal 6 maggio 2024 e fino al 22 maggio 2024, nel rispetto comun-
que del termine minimo di legge; l'eventuale inoptato, sul quale non sia stata eser-
citata la prelazione da parte dei soci che abbiano esercitato l'opzione, dovrà essere
offerto nuovamente in sottoscrizione ai soci che ne facciano richiesta e potrà essere
da questi sottoscritto a partire dal 27 maggio 2024 e fino al 31 maggio 2024, termi-
ne finale dell'aumento, salvo eventuale chiusura precedente dell'operazione per il
raggiungimento dell'intero importo; con riferimento agli eventuali resti del diritto
di opzione, derivanti dal rapporto tra le azioni attualmente emesse e quelle emit-
tende, la società provvederà a garantire l'emissione di buoni frazionari ed un ade-
guato loro mercato onde permettere agli eventuali soci interessati, l'esercizio del-
l'opzione per un numero intero di azioni; l'aumento dovrà essere sottoscritto entro
il termine del 31 maggio 2024 e avrà carattere inscindibile fino a Euro 500.000 e
scindibile per i restanti Euro 200.000;
3) di delegare all'organo amministrativo tutte le facoltà necessarie per l'esecuzione
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della presente deliberazione, ivi comprese quelle inerenti l'offerta di opzione, la
sua comunicazione ai soci, l'eventuale collocamento dell'inoptato, l'emissione delle
massime numero 70.000.000 azioni ordinarie prive di valore nominale;
4) di approvare il seguente nuovo testo dell'articolo 6 dello statuto:

"Articolo 6
6.1 II capitale sociale ammonta ad Euro 2.075.483,10 (duemilionisettantacinquemi-
laquattrocentottantatré virgola dieci), diviso in numero 207.548.310 (duecentosette-
milionicinquecentoquarantottomilatrecentodieci) azioni ordinarie prive di valore
nominale (le "Azioni").
Le Azioni sono sottoposte al regime di dematerializzazione ai sensi del D.lgs
213/1998.
6.2 L'Assemblea straordinaria in data 2 maggio 2024 ha deliberato un aumento del
capitale sociale a pagamento, in denaro, alla pari, per un importo massimo di Euro
700.000,00 (settecentomila e zero centesimi), mediante emissione di massime nu-
mero 70.000.000 (settantamilioni) azioni ordinarie prive di valore nominale, con un
prezzo di emissione di Euro 0,01 (zero virgola zero uno) ciascuna, da offrire in op-
zione ai soci alle condizioni e modalità previste nella delibera e da sottoscrivere en-
tro il 31 maggio 2024; il deliberato aumento ha carattere inscindibile fino a Euro
500.000 (cinquecentomila) e scindibile per i restanti Euro 200.000 (duecentomila).";
fermo il resto dell'articolo;
5) di modificare ulteriormente e conseguentemente, ora per allora, subordinata-
mente anche all'iscrizione di questo atto nel Registro delle Imprese competente,
l'articolo 6 dello statuto sociale in ragione delle sottoscrizioni effettivamente raccol-
te dall'organo amministrativo, dando ampio e pieno mandato all'organo ammini-
strativo stesso, e per esso al legale rappresentante pro tempore, di procedere alla
pubblicazione ed al deposito dello statuto sociale aggiornato presso il competente
Registro delle Imprese, in conseguenza degli adempimenti ex art. 2444 c.c..
Il Presidente, visto l'esito della votazione, proclama approvata all'unanimità la deli-
bera di cui sopra e consegna a me Notaio il nuovo testo dello Statuto Sociale, ripor-
tante le modifiche oggetto dell'odierna delibera, che si allega al presente atto sotto
la lettera "D".

Chiusura dell'assemblea
Infine gli intervenuti all'assemblea delegano il Presidente ad apportare alla delibe-
ra come innanzi adottata ed all'allegato statuto tutte le modifiche ed integrazioni
che venissero eventualmente richieste dal Registro Imprese in sede di iscrizione.
Non essendovi altro da deliberare, il Presidente dichiara sciolta la presente assem-
blea, essendo le ore 15,37 (quindici virgola trentasette).
Il comparente esonera me Notaio dalla lettura degli allegati, che dichiara di ben co-
noscere.
Le spese del presente atto sono a carico della società.
Richiesto io Notaio ho ricevuto questo atto che, scritto con mezzo elettronico da
persona di mia fiducia e parte da me a mano, su tredici pagine sin qui di quattro fo-
gli di carta uso bollo, è stato da me letto al comparente che, a mia richiesta, ha di-
chiarato di approvarlo, giudicandolo conforme alle operazioni svoltesi ed a verità,
e lo sottoscrive alle ore 16,01 (sedici virgola zero uno).
F.to: Stefano Bargagni.
F.to: Jacopo Sodi Notaio.
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Allegato "D" al Repertorio n. 17636                                                       Raccolta n. 8513
STATUTO
TITOLO I

Denominazione - Sede Oggetto Durata - Recesso
Articolo 1

È costituita una Società per azioni con la denominazione "Cynny S.p.A." e in forma
abbreviata anche "Cynny" (di seguito, la "Società").

Articolo 2
2.1 La Società ha sede in Firenze.
2.2 La Società, con delibera del Consiglio di Amministrazione, potrà istituire, mo-
dificare e sopprimere, in Italia e all'estero, sedi secondarie, filiali, succursali, agen-
zie ed uffici di rappresentanza, unità locali comunque denominate nonché trasferi-
re la sede sociale all'interno del territorio italiano.

Articolo 3
La Società ha per oggetto le seguenti attività:
A. la produzione, anche per conto di terzi, e la vendita di software applicativi, siti
e servizi web di qualsiasi tipo, usufruibili tramite la rete internet e analoghe;
B. consulenza, assistenza, progettazione, sviluppo e la gestione di sistemi distribui-
ti, cloud computing (elaborazione e manipolazione di dati con l'aiuto di sistemi di-
stribuiti), big data (collezioni grandi e complesse di dati di qualsiasi natura) data
mining (l'estrazione di un sapere o di una conoscenza a partire da grandi quantità
di dati attraverso metodi automatici o semi-automatici). In particolare potrà svol-
gere l'attività di studio, progettazione, sviluppo e la gestione, sia per conto proprio
che di terzi, di banche dati e archivi informativi strutturati per l'inserimento, la ri-
cerca, l'aggiornamento, il monitoraggio e la cancellazione di dati, con l'ausilio, ma
non esclusivamente, di sistemi informatici; la gestione di data warehouse e degli
strumenti per localizzare i dati, per estrarli, trasformarli e caricarli, l'information
retrival e in genere l'outsourcing di processi informatici, l'archiviazione elettronica
di dati; la realizzazione di indici, report e consuntivi dei dati elaborati;
C. servizio hosting ("ospitare, allocare risorse in spazi virtuali") di applicazioni
web e qualsiasi altro tipo di risorse e codice sulla rete internet e analoghe;
D. la produzione di applicativi e soluzioni informatiche (comunemente note come
software) e la relativa implementazione, personalizzazione e nazionalizzazione;
E. l'attività di studio, progettazione, sviluppo e la gestione, sia per conto proprio
che di terzi, di banche dati e archivi informatici strutturati per l'inserimento, la ri-
cerca, l'aggiornamento, il monitoraggio, l'analisi e la cancellazione di dati, con l'au-
silio, ma non esclusivamente, di sistemi informatici; l'outsourcing di servizi infor-
matici, l'archiviazione elettronica di dati; la realizzazione di indici, report e consun-
tivi dei dati elaborati;
F. l'assistenza tecnica nell'installazione e nell'utilizzo di prodotti informatici, costi-
tuiti sia da software che da hardware, comprendendo qualsiasi tipo di macchine
e/o attrezzature per ufficio in generale e per l'office automation (automatizzazione
processi aziendali) in particolare;
G. l'acquisizione, la cessione e lo sfruttamento commerciale in qualsivoglia forma
di software di proprietà o acquisiti in licenza d'uso; lo sfruttamento economico sot-
to qualsiasi forma di tecnologie, testi, disegni, marchi, brevetti, licenze, prodotti,
grafici, informatici e dell'ingegno, anche in concessione o per conto di terzi, relativi
all'informatica;
H. la prestazione di servizi ai privati, alle imprese e alle istituzioni relativi ai mezzi
di trasmissione, conservazione e condivisione di dati secondo le tecnologie attuali
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e future, incluse - a titolo esemplificativo - internet, televisione interattiva, telefo-
nia fissa e mobile, trasmissioni satellitari, apparati elettronici abilitanti ai servizi di
rete;
I. organizzazione, tenuta, coordinamento di seminari, simposi, incontri, piani e cor-
si collettivi e individuali, formazione del personale nel campo dell'informatica
(con esclusione dell'intermediazione nel collocamento).
La Società potrà assumere e concedere rappresentanze ed agenzie, anche di/a so-
cietà straniere, relativamente ai servizi e prodotti trattati.
La Società potrà compiere tutte le operazioni industriali, commerciali e finanziarie,
mobiliari ed immobiliari che risultino utili o necessarie per il conseguimento dello
scopo sociale.
Essa potrà inoltre costituire società e assumere e dismettere interessenze e parteci-
pazioni in altre società od enti, direttamente o indirettamente, nonché prestare ser-
vizi alle stesse, purché tale attività sia esercitata in funzione strumentale al conse-
guimento del proprio oggetto sociale. Potrà, altresì, prestare fideiussioni e garan-
zie in genere, anche reali, nell'interesse di terzi, purché tale attività sia esercitata in
funzione strumentale al conseguimento del proprio oggetto sociale.
È tassativamente escluso l'esercizio nei confronti del pubblico di qualsiasi attività
di carattere finanziario riservata per legge a particolari categorie di soggetti.

Articolo 4
La durata della Società è fissata al 31 dicembre 2050 (trentun dicembre duemilacin-
quanta), con facoltà di proroga a norma di legge.

Articolo 5
I soci hanno diritto di recedere nei casi e con gli effetti di Legge.

Titolo II - Capitale sociale - Azioni - Finanziamenti soci -
Obbligazioni

Articolo 6
6.1 II capitale sociale ammonta ad Euro 2.075.483,10 (duemilionisettantacinquemi-
laquattrocentottantatré virgola dieci), diviso in numero 207.548.310 (duecentosette-
milionicinquecentoquarantottomilatrecentodieci) azioni ordinarie prive di valore
nominale (le "Azioni").
Le Azioni sono sottoposte al regime di dematerializzazione ai sensi del D.lgs
213/1998.
6.2 L'Assemblea straordinaria in data 2 maggio 2024 ha deliberato un aumento del
capitale sociale a pagamento, in denaro, alla pari, per un importo massimo di Euro
700.000,00 (settecentomila e zero centesimi), mediante emissione di massime nu-
mero 70.000.000 (settantamilioni) azioni ordinarie prive di valore nominale, con un
prezzo di emissione di Euro 0,01 (zero virgola zero uno) ciascuna, da offrire in op-
zione ai soci alle condizioni e modalità previste nella delibera e da sottoscrivere en-
tro il 31 maggio 2024; il deliberato aumento ha carattere inscindibile fino a Euro
500.000 (cinquecentomila) e scindibile per i restanti Euro 200.000 (duecentomila).
6.3 Il capitale può essere aumentato anche con l'emissione di azioni aventi diritti
diversi da quelle ordinarie e con conferimenti diversi dal denaro, nel rispetto dei li-
miti di legge e secondo le deliberazioni dell'assemblea.
6.4 L'Assemblea può delegare agli amministratori, ai sensi dell'art. 2443 c.c., la fa-
coltà di aumentare il capitale sociale.
6.5 L'aumento e la riduzione del capitale sociale sono deliberati dall'assemblea
straordinaria nelle forme e secondo le modalità stabilite dalla legge e dal presente
Statuto.
6.6 Qualora uno o più soci trasferisca/no a terzi il controllo della società, come defi-

2



nito dall'articolo 2359, comma 1 c.c., è attribuito agli altri soci il diritto di
co-vendita.
In questo caso il socio o i soci di controllo che intenda/intendano vendere le pro-
prie partecipazioni dovranno darne comunicazione agli altri soci, secondo le moda-
lità e le condizioni previste di seguito.
Il promittente acquirente della partecipazione di controllo deve essere informato,
dal socio o dai soci venditore/i, in merito all'esistenza nello statuto sociale della
presente clausola di Co-vendita, affinché esso possa formulare, unitamente all'of-
ferta di acquisto della partecipazione di controllo, una offerta di acquisto agli stes-
si termini economici, scritta ed irrevocabile, anche ai soci titolari delle restanti A-
zioni.
Il/i venditore/i della partecipazione di controllo, al fine di consentire e agevolare il
diritto di co-vendita agli altri soci, comunicheranno ad essi, con modalità idonee a
certificarne l'avvenuto ricevimento, l'intenzione di cedere l'intera propria parteci-
pazione sociale, insieme ad una copia scritta dell'offerta di acquisto irrevocabile di
tutte le altre partecipazioni, formulata dal soggetto acquirente.
Ogni socio dovrà comunicare al socio o ai soci cedenti e al terzo acquirente la pro-
pria volontà di esercitare il diritto di co-vendita entro e non oltre quindici giorni
dalla data di ricevimento della comunicazione di cui al precedente comma. Decor-
so inutilmente tale termine, i soci saranno decaduti dal diritto di co-vendita limita-
tamente a tale caso. Resta salva la prerogativa degli stessi ad esercitare tale diritto
in tutti i casi successivi di cessione di partecipazioni rientranti nell'ambito di appli-
cazione del presente articolo.
La cessione delle partecipazioni derivanti dall'esercizio del diritto di co-vendita
dovrà avvenire entro e non oltre due mesi dalla data di cessazione del diritto all'e-
sercizio, secondo le modalità stabilite dal soggetto acquirente. Nell'ipotesi in cui i
soggetti cedenti non diano luogo alle formalità necessarie al trasferimento della
partecipazione entro il suddetto termine, gli stessi si intendono decaduti dal diritto
di co- vendita. li soggetto acquirente sarà libero di dar corso all'acquisto di tutte le
altre partecipazioni sociali e nessun diritto potrà essere a lui opposto dai soggetti
decaduti dal diritto di co-vendita.
Nell'ipotesi in cui la cessione della partecipazione di controllo avvenga attraverso
diverse operazioni sistematiche verso un unico soggetto, o più soggetti riconduci-
bili al medesimo acquirente, nel corso dei precedenti dodici mesi, il diritto alla
co-vendita sorge in capo ai restanti soci al prezzo più alto pagato nelle predette o-
perazioni.

Articolo 7
7.1 Le Azioni conferiscono ai loro possessori uguali diritti patrimoniali e ammini-
strativi in conformità alle previsioni del presente Statuto e della legge.
7.2 Le Azioni sono nominative e liberamente trasferibili; ogni azione dà un diritto
di voto. La qualità di azionista costituisce adesione al presente statuto.
7.3 Nel caso di comproprietà di un'Azione, i diritti dei comproprietari devono esse-
re esercitati da un rappresentante comune nominato secondo le modalità previste
dalla legge.
7.4 In caso di stipulazione di patti parasociali, i soci aderenti entro cinque giorni
dalla stipulazione sono obbligati a darne comunicazione alla società e a rendere di-
sponibile all'organo amministrativo un estratto dell'accordo sottoscritto affinché lo
stesso venga pubblicato nel sito internet della società.
7.5 Le Azioni possono costituire oggetto di ammissione alla negoziazione su siste-
mi multilaterali di negoziazione, ai sensi degli articoli 77-bis e seguenti TUF.

3



7.6 Qualora, in conseguenza dell'ammissione ad un sistema multilaterale di nego-
ziazione, le Azioni risultassero diffuse tra il pubblico in misura rilevante, ai sensi
del combinato disposto degli articoli 2325-bis c.c.,  111-bis delle disposizioni di at-
tuazione del codice civile e 116 del TUF, troveranno applicazione le disposizioni
normative dettate dal codice civile e dal TUF nei confronti della società con Azioni
diffuse.

Articolo 8
I soci possono finanziare la Società con versamenti fruttiferi o infruttiferi, in conto
capitale o ad altro titolo, anche con obbligo di rimborso, in conformità alle vigenti
disposizioni normative e regolamentari.

Articolo 9
La Società può emettere obbligazioni al portatore o nominative sotto l'osservanza
delle disposizioni di legge. L'organo amministrativo dovrà deliberare l'emissione
delle obbligazioni fissando le modalità di collocamento e di estinzione nei limiti
stabiliti dalla legge.
Gli amministratori, ai sensi dell'art. 2420-ter c.c., hanno la facoltà di emettere, in
una o più volte, anche con esclusione del diritto di opzione, obbligazioni converti-
bili, fino ad un ammontare determinato e per il periodo massimo di cinque anni
dalla data di iscrizione presso il registro delle imprese della delibera assembleare
di conferimento della delega.
L'organo amministrativo ha facoltà di emettere in una o più oltre obbligazioni con-
vertibili fino ad un ammontare determinato e per il periodo massimo di cinque an-
ni dalla data del 7 aprile 2014, con conseguente aumento di capitale sociale a paga-
mento, con esclusione del diritto di opzione, ai sensi dell'art. 2441, sesto comma
c.c., a servizio esclusivo della conversione del predetto prestito obbligazionario
per un importo massimo di euro 1.030.000 comprensivo del sovrapprezzo.

Titolo III - Assemblea
Articolo 10

10.1 L'Assemblea è convocata dal Consiglio di Amministrazione nei casi previsti
dalla legge ed ogniqualvolta lo stesso lo giudichi opportuno; comunque almeno
una volta all'anno, entro centoventi giorni dalla chiusura dell'esercizio sociale op-
pure entro centottanta giorni qualora ricorrano le condizioni previste dall'articolo
2364, comma 2, del codice civile. L'Assemblea può essere convocata anche su ri-
chiesta dei soci nei limiti e con le forme previsti dalla legge.
10.2 L'Assemblea è convocata mediante avviso contenente l'indicazione: (i) del luo-
go in cui si svolge l'Assemblea, nonché gli eventuali luoghi audio/video collegati
nei quali gli intervenuti potranno affluire; (ii) del giorno e dell'ora dell'Assemblea
in prima e in seconda convocazione; ( iii) delle materie da trattare; (iv) delle altre
menzioni eventualmente richieste dalla legge.
10.3 La convocazione è effettuata mediante avviso che deve essere pubblicato al-
meno quindici giorni prima dell'assemblea di prima convocazione su almeno uno
dei seguenti quotidiani nazionali, "La Repubblica", "La Nazione" o "Il Corriere del-
la Sera", ovvero sulla Gazzetta Ufficiale, e (ii) sul sito internet della società.
10.4 L'Assemblea può essere convocata anche in luogo diverso dalla sede sociale,
purché in Italia, o nei paesi dell'Unione Europea, o negli Stati Uniti d'America, o in
Asia, a condizione che sia sempre rispettata la possibilità di partecipare con mezzi
di audio o video conferenza.
10.5 È tuttavia valida l'Assemblea, che pur in mancanza di formale convocazione,
è validamente costituita in presenza dei requisiti di legge.

Articolo 11
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11.1 L'Assemblea sia in sede ordinaria sia in sede straordinaria è validamente costi-
tuita e delibera con le maggioranze previste dalla legge.

Articolo 12
12.1 Possono intervenire in Assemblea i soci cui spetta il diritto di voto. Ogni Azio-
ne dà diritto ad un voto.
12.2 Il Presidente dell'Assemblea verifica la regolarità della costituzione e accerta
l'identità e la legittimazione dei presenti.
12.3 L'Assemblea deve svolgersi in modo da consentire a tutti coloro che hanno di-
ritto di parteciparvi di rendersi conto in tempo reale degli eventi, di formare libera-
mente il proprio convincimento e di esprimere liberamente e tempestivamente il
proprio voto. Le modalità di svolgimento dell'assemblea non possono contrastare
con le esigenze di una corretta e completa verbalizzazione dei lavori.
12.4 Possono intervenire in assemblea gli azionisti a cui spetta il diritto di voto ai
sensi di legge. Nel caso in cui gli strumenti finanziari della società siano ammessi
alle negoziazioni su sistemi multilaterali di negoziazione essi sono legittimati all'in-
tervento mediante apposita comunicazione, almeno due giorni non festivi prece-
denti quello della riunione assembleare, da effettuarsi da parte dell'intermediario
che tiene i relativi conti, ai sensi del regime di gestione accentrata degli strumenti
finanziari dematerializzati. Tale comunicazione è effettuata dall'intermediario sul-
la base delle evidenze relative al termine della giornata contabile del giorno di mer-
cato aperto precedente la data fissata per l'assemblea in prima o unica convocazio-
ne come indicato di volta in volta dalla legge applicabile.

Articolo 13
Ogni socio che abbia diritto di intervenire all'Assemblea può farsi rappresentare
nelle forme e limiti di legge. In ogni caso la rappresentanza non può essere conferi-
ta ai membri del Consiglio di Amministrazione o dell'organo di controllo o a di-
pendenti della Società e di sue controllate né a queste ultime.

Articolo 14
14.1 L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio di quest'ultimo da altra
persona designata dall'Assemblea stessa.
14.2 Il Presidente dell'Assemblea, anche a mezzo di appositi incaricati, regola lo
svolgimento dei lavori, stabilendo modalità di discussione e di votazione ed accer-
ta i risultati delle votazioni.
14.3 Le riunioni assembleari sono constatate da un verbale redatto dal Segretario,
designato dall'Assemblea stessa, e sottoscritto dal Presidente e dal Segretario. Nei
casi di legge, e quando l'organo amministrativo o il Presidente lo ritengano oppor-
tuno, il verbale viene redatto da un notaio. In tal caso l'assistenza del Segretario
non è necessaria.
14.4 La verbalizzazione delle riunioni dell'Assemblea è disciplinata dalla legge.

Titolo IV - Amministrazione
Articolo 15

15.1 La Società può essere amministrata da un Amministratore Unico o da un Con-
siglio di Amministrazione che può essere composto da un numero di Consiglieri
compreso tra due ad undici.
15.2 L'Assemblea ordinaria provvede alla determinazione del numero dei membri
del Consiglio di Amministrazione, ove nominato, e provvede altresì alla nomina
degli amministratori ovvero dell'Amministratore Unico.
15.3 Il Consiglio di Amministrazione è investito dei più ampi poteri per la gestione
ordinaria e straordinaria della Società ed ha la facoltà di compiere tutti gli atti, an-
che di disposizione, che ritenga necessari e/o opportuni per l'attuazione ed il rag-
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giungimento degli scopi sociali, ad eccezione soltanto di quanto per legge o per e-
spressa previsione del presente Statuto sia riservato all'Assemblea. Sono inoltre at-
tribuiti al Consiglio di Amministrazione, fermo restando la concorrente competen-
za dell'Assemblea, la riduzione del capitale sociale in caso di recesso e riscatto di
Azioni e l'adeguamento dello Statuto a disposizioni di legge.
Il Consiglio di Amministrazione elegge fra i suoi membri un Presidente e può al-
tresì eleggere uno o più Amministratori Delegati. Il Consiglio di Amministrazione
può delegare, nei limiti di cui all'articolo 2381 del codice civile, le proprie attribu-
zioni ad uno o più dei suoi membri, determinandone i limiti della delega e può al-
tresì delegare a terzi il potere di compiere singoli atti o categorie di atti, determi-
nandone i relativi poteri. Gli organi delegati curano che l'assetto organizzativo, am-
ministrativo e contabile sia adeguato alla natura e alle dimensioni dell'impresa e
sono tenuti a riferire al Consiglio di Amministrazione ed all'organo di controllo
con una periodicità di almeno centottanta giorni sul generale andamento della ge-
stione e sulla sua prevedibile evoluzione nonché sulle operazioni di maggior rilie-
vo, per le loro dimensioni o caratteristiche, effettuate dalla Società o dalle sue con-
trollate.
Il Consiglio di Amministrazione può altresì nominare, sia in occasione di singole
riunioni sia in via stabile, uditori che abbiano il diritto di partecipare alle riunioni
del Consiglio di Amministrazione, senza diritto di voto. Nel caso in cui siano no-
minati, anche gli uditori in via stabile dovranno ricevere gli avvisi di convocazione
delle riunioni del Consiglio di Amministrazione con le modalità e la tempistica
previsti per gli amministratori e i sindaci effettivi unitamente ad eventuale mate-
riale informativo relativo alle materie all'ordine del giorno fornito ad amministra-
tori e sindaci.
15.4 I Consiglieri possono essere anche non soci, rimangono in carica, secondo le
determinazioni dell'Assemblea, per un massimo di tre esercizi e scadono alla data
dell'Assemblea convocata per l'approvazione del bilancio relativo all'ultimo eserci-
zio della loro carica.
15.5 Nel caso in cui uno dei Consiglieri cessi per qualunque ragione dalle proprie
funzioni si applica l'articolo 2386 del codice civile in tema di cooptazione.

Articolo 16
16.1 Le deliberazioni del Consiglio di Amministrazione sono prese con le maggio-
ranze previste dalla legge.

Articolo 17
17.1 Il Consiglio di Amministrazione si riunisce, anche fuori dalla sede sociale, o-
gni volta che il Presidente lo ritenga opportuno, nonché quando ne venga fatta ri-
chiesta da almeno due Consiglieri in carica.
17.2 La convocazione viene effettuata dal Presidente mediante comunicazione
scritta contenente l'indicazione del giorno, dell'ora, del luogo e dell'ordine del gior-
no della riunione, da inviare anche via telefax o e-mail, almeno tre giorni prima
della riunione ovvero, in caso di urgenza, almeno ventiquattro ore prima della riu-
nione.
17.3 La riunione del Consiglio è presieduta dal Presidente o, in caso di assenza, im-
pedimento o indisponibilità di quest'ultimo, dalla persona designata dal Consiglio
stesso.
17.4 Il Consiglio di Amministrazione è costituito con la presenza della maggioran-
za dei Consiglieri in carica e le sue deliberazioni devono essere prese in conformità
a quanto stabilito nell'Articolo 16.
17.5 Le riunioni del Consiglio di Amministrazione possono svolgersi anche per au-
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dio-conferenza o videoconferenza, a condizione che siano presenti nello stesso luo-
go il Presidente ed il segretario della riunione, se nominato, che provvederanno al-
la formazione e sottoscrizione del verbale, dovendosi ritenere svolta la riunione in
detto luogo e nel rispetto di quanto descritto dall'articolo 23 del presente Statuto.

Articolo 18
Il potere di rappresentare la Società di fronte ai terzi ed in giudizio spetta al Presi-
dente del Consiglio di Amministrazione senza limite alcuno. Agli amministratori
delegati, nominati dal Consiglio di Amministrazione spetta la rappresentanza del-
la Società nei limiti dei poteri di gestione conferiti.

Titolo V - Collegio Sindacale e Revisore legale dei conti
Articolo 19

19.1 Il collegio sindacale vigila sull'osservanza della legge e dello Statuto, sul ri-
spetto dei principi di corretta amministrazione ed in particolare sull'adeguatezza
dell'assetto organizzativo, amministrativo e contabile adottato dalla Società e sul
suo concreto funzionamento ed esercita altresì la revisione legale dei conti. L'as-
semblea dei soci e comunque secondo la normativa pro tempore vigente può attri-
buire la revisione legale dei conti sulla società ad un revisore legale dei conti o ad
una società di revisione legale iscritti nell'apposito registro.
19.2 L'assemblea elegge il collegio sindacale, costituito da tre sindaci effettivi e due
supplenti, ne nomina il presidente e determina per tutta la durata dell'incarico il
compenso.
19.3 I requisiti, le funzioni, le responsabilità e la retribuzione del Collegio Sindaca-
le sono disciplinati dalla legge.
19.4 I sindaci scadono alla data dell'assemblea convocata per l'approvazione del bi-
lancio relativo al terzo esercizio della carica. La cessazione dei sindaci per scaden-
za del termine ha effetto dal momento in cui il collegio è stato ricostituito.
19.5 Il collegio sindacale si riunisce almeno ogni novanta giorni su iniziativa di
uno qualsiasi dei sindaci. Esso è validamente costituito con la presenza della mag-
gioranza dei sindaci e delibera con il voto favorevole della maggioranza assoluta
dei sindaci.
La partecipazione alle riunioni del Collegio Sindacale può svolgersi anche in più
luoghi contigui o distanti, audio-video collegati, con modalità delle quali dovrà es-
sere dato atto nel verbale e nel rispetto delle condizioni di cui all'articolo 17 del
presente Statuto.
Titolo VI - Esercizio sociale ed utili

Articolo 20
L'esercizio sociale chiude il 31 dicembre di ogni anno. Il Consiglio di Amministra-
zione redige il bilancio dell'esercizio e lo sottopone all'approvazione dell'Assem-
blea.

Articolo 21
21.1 Gli utili risultanti dal bilancio approvato dall'Assemblea, previa deduzione
della quota destinata a riserva legale, possono essere distribuiti ai Soci o destinati a
riserva, secondo la deliberazione dell'Assemblea.
21.2 Il Consiglio di Amministrazione ha la facoltà di deliberare la distribuzione di
acconti sui dividendi nei limiti e con le forme previsti dalla legge.
Titolo VII - Scioglimento e liquidazione

Articolo 22
Lo scioglimento e la liquidazione della Società sono regolati dalla legge. L'assem-
blea nomina uno o più liquidatori e delibera ai sensi di legge.

Titolo VIII - Disposizioni generali
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Articolo 23
Le riunioni collegiali dell'Assemblea, del Consiglio di Amministrazione e del Col-
legio Sindacale si possono svolgere anche con intervenuti dislocati in più luoghi,
contigui o distanti, audio e/o video collegati, a condizione che siano rispettati il me-
todo collegiale e i principi di buona fede e di parità di trattamento dei partecipanti,
ed in particolare è necessario che:
a) sia consentito a chi presiede la riunione, anche a mezzo del proprio ufficio e di-
sponendo dei mezzi di volta in volta ritenuti più opportuni, di accertare l'identità
e la legittimazione degli intervenuti, regolare lo svolgimento dell'adunanza, con-
statare e proclamare i risultati della votazione;
b) sia consentito al soggetto verbalizzante di percepire adeguatamente gli eventi
oggetto di verbalizzazione;
c) sia consentito agli intervenuti di partecipare in tempo reale alla discussione e al-
la votazione simultanea sugli argomenti all'ordine del giorno, nonché di visionare,
ricevere o trasmettere documenti;
d) sia consentito agli intervenuti lo scambio di documenti relativi agli argomenti al-
l'ordine del giorno;
e) vengano indicati nell'avviso di convocazione i luoghi audio/video collegati a cu-
ra della Società nei quali gli intervenuti potranno affluire ed i numeri telefonici dei
luoghi in cui si svolge la riunione.
Verificandosi tali condizioni, onde consentire la stesura e la sottoscrizione del ver-
bale - che dovrà dare atto di tutto quanto previsto nelle precedenti lettere da a) a e)
estremi compresi - sui libri sociali, la riunione si considera tenuta nel luogo in cui
si trova (i) relativamente al Consiglio di Amministrazione, il Presidente e dove de-
ve pure trovarsi il Segretario della riunione, (ii) relativamente al Collegio Sindaca-
le, il Presidente e dove deve pure trovarsi il Segretario della riunione, (iii) relativa-
mente all'Assemblea dei Soci, il Presidente dove deve pure trovarsi il Segretario
della riunione.

Articolo 24
Il domicilio dei Soci, per quanto concerne i rapporti con la Società, è quello risul-
tante dal libro dei soci, salva diversa elezione di domicilio comunicata con lettera
raccomandata all'organo amministrativo, che procederà all'aggiornamento del li-
bro soci.

Articolo 25
Per quanto non è espressamente contemplato nel presente Statuto valgono le nor-
me di legge in materia.
F.to: Stefano Bargagni.
F.to: Jacopo Sodi Notaio.
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